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При неповнофазному режимі роботи асинхронного двигуна напруга зміщения 

нейтралі 
NU  знаходиться у прямій залежності від моменту опору робочої машини, 

тобто від коефіцієнта завантаження кз, та ковзання асинхронного двигуна [1]. Зміна 

ковзання призводить до зміни опорів обмотки ротора струмам прямої і зворотної 

послідовностей  

Zr1 =r2″/s +јX2″; (1) 

Zr2 =r2″/(2-s) +јX2″. (2) 

де r2″, X2″ – активний і індуктивний опори обмотки ротора, згідно Г-подібної схеми 

заміщення. 

Повні опори фази асинхронного двигуна струмам прямої і зворотної 

послідовностей для Г-подібної схеми заміщення теж залежать від частоти обертання 

ротора або ковзання s визначаються за формулами [2, 3] 
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де ZS, Zm – комплекси повних опорів, відповідно, обмотки статора і магнітопроводу 

асинхронного двигуна.  

Таким чином напруга зміщення нейтрал, що виникає під час несиметричного 

режиму, залежить від комплексів опорів фази струмам прямої і зворотної 

послідовностей ),( 21 ZZfUN  . Проаналізуємо змінення NU  в залежності від ковзання 

за допомогою рівняння кругової діаграми, використав графічний метод побудови 

кругової діаграми (рис. 1). 

Запишемо рівняння кругової діаграми наступним чином [4] 
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де  ψ – кут, що дорівнює різниці кутів зсуву фаз прямої φ1 і зворотної φ2 

послідовностей, градуси; 

Е  – комплекс електрорушійної сили джерела, В. 
 

При побудові кругової діаграми приймемо, що відрізок ОК відповідає, у масштабі 

напруги, модулю напруги зміщення нейтралі при короткому замиканні фазної обмотки 

асинхронного двигуна. Відрізок ОА дорівнює, у масштабі опору, модулю повного 

опору зворотної послідовності z2. По лінії змінного параметра (л.з.п.) АN відкладаємо 

модуль повного опору, що визначений з урахуванням коефіцієнта  завантаження і 

ковзання ),(1 Sкfz з . Аналіз кругової діаграми показує, що в разі, коли опір прямої 

послідовності z1 дорівнює нулю, що є режимом короткого замикання фазної обмотки, 

вектор напруги зміщення нейтралі співпадає с відрізком ОК, а напруга зміщення 
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нейтралі дорівнює фазній напрузі мережі. При роботі асинхронного двигуна в 

симетричному режимі напруг, коли напруги зворотної послідовності і струми зворотної 

послідовності відсутні (тобто опір зворотної послідовності z2 дорівнює нулю), напруга 

змішення нейтралі теж дорівнює нулю. В несиметричному режимі при глибокій 

несиметрії  напруга змішення нейтралі при зміні z1 від нуля до нескінченності 

змінюється від Е1, рівної фазній напрузі джерела у симетричному режимі, до нуля.. 

При збільшенні ковзання опір прямої послідовності z1 зменшується, що призводить до 

зростання напруги змішення нейтралі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Висновок. За допомогою кругової діаграми можна аналізувати зміну напруги 

зміщення нейтралі в залежності від ковзання асинхронного при відомих опорах фаз 

прямої і зворотної послідовностей. 
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Рисунок 1. Кругова діаграма для дослідження напруги зміщення нейтралі 
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